

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redc. y Adm. 2025  
Dirección 1750 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11  
San Agustín, 7

AÑO LVII.—Número 17.676

Martes 1 de Octubre de 1957

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

## FRANCO CUMPLE 21 AÑOS en la Jefatura del Estado

### España entera celebra brillantemente esta conmemoración

#### Con este motivo, el CAUDILLO ha otorgado diversas condecoraciones a distintas personalidades

Con motivo de la celebración del XXI aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado, S. E. el Generalísimo Franco ha otorgado las siguientes condecoraciones:

Collar de la Orden del Mérito Civil, al excelentísimo señor don Carlos García Polanco, Presidente de la República de Filipinas.

Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica, a don José Loreto Ariemendi, ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela; a don Javier Delgado Yrigoyen, secretario general del ministerio de Relaciones Exteriores del Perú; a don Ernesto Anastasio Pascual, ex presidente de la Oficina Central Marítima.

Encomienda de número de la Orden de Isabel la Católica, a los señores doctor don Juan Bosch-Marín, jefe del Servicio Central de Higiene Infantil, y don Manuel Fuentes Irurzubi, consejero de Economía exterior.

Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil, a los señores don Luis Esteves Fernández, embajador de Portugal en Washington; don Raúl Pena, ministro de Educación del Paraguay; don Enrique Bernestein Carazartes, jefe de protocolo de Chile; don Felipe Acedo Colunga, gobernador civil de Barcelona, y don Francisco Fernández Fritzi, consejero del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos.

Encomienda de número de la Orden del Mérito Civil, a los señores don José Tibau Durán, canciller de la Embajada de España en Quito; don Juan Cacho y Torroja, secretario de la Cámara Oficial de Comercio de Madrid; don Luis Corral y Feñá, secretario de la Cámara Oficial de Comercio de León; don Guillermo Dávalos Villaseca, secretario de la Cámara Oficial de Comercio de Valencia; don Luis González Ventalló Vergés, secretario de la Cámara Oficial de Comercio de Tarrasa; don Enrique Pastor Pacheco, ingeniero del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos; don Vicente Gómez-Abad y Navarro, ingeniero del Cuerpo de Ca-

minos, Canales y Puertos; y don Antonio Alonso Olea, letrado de primer ascenso del Consejo de Estado.

**Manuel Aznar y Wenceslao Fernández Flórez, periodistas de honor**

Madrid, 1.—Con motivo del XXI aniversario de la exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado, el ministro de Información y Turismo, a propuesta de la Dirección General de Prensa, ha tenido a bien conceder el título de periodistas de honor a don Manuel Aznar Zubigaray y a don Wenceslao Fernández Flórez, a fin de premiar sus excepcionales servicios a España y a la profesión periodística.

#### Ha muerto Augusto Genina

Roma, 30.—El famoso director de cine italiano, Augusto Genina, que dirigió, entre otras películas, «Sin novedad en el Alcázar» y «Cielo sobre el pantano», ha muerto en las primeras horas de hoy, en un hospital de esta ciudad, a consecuencia de una pulmonía bronquial.



## LA FECHA HISTORICA DEL 1.º DE OCTUBRE DE 1936

El correr de los tiempos y el pasar de los días nos trae en muchas ocasiones un recuerdo para la meditación. Surge la evocación en ese instante. Así hoy. Un año más la fecha: 1 de Octubre de 1936. Un año más nos sale al paso la conmemoración con su significado absoluto y permanente.

Tuvo lugar el hecho trascendente en un histórico y antiguo escenario de Castilla la Vieja, lejos aún de la Victoria, cuando España se desangraba para librarse del peso de destrucción y de muerte que habían echado sobre ella los enemigos de dentro vendidos a las órdenes de los más allá de las fronteras.

Y en aquellos momentos en que luchaba por recobrar a España, el general Cabanellas, en nombre de la Junta de Defensa Nacional, puso en manos de Francisco Franco los destinos de una Patria atormentada. El

hecho fue referendado, como en un gigantesco referéndum, por la muchedumbre que ante la Capitania General de Burgos aclamaba al que había sido proclamado Caudillo de todos los españoles. «Caudillo de España—como él dijo—para servir, para morir por ella si fuera preciso.»

La situación de España necesitaba entonces el mando único, el pulso firme que pudiera dar continuidad a su Historia, que se pusiese con indiscutible autoridad al frente de todos cuantos integraban el Movimiento Nacional nacido al filo heroico de aquel trascendente 18 de Julio. Sólo así podría tenerse la esperanza salvadora y el alborar de un ritmo de victoria. «Llevaré a la Patria—dijo el Caudillo en aquel momento decisivo—a lo más alto o moriré en el empeño.» Franco comenzaba el caudillaje por imperativo de lucha en aquellos días y le siguió, por derecho de victoria, después. Se confirmó entonces, como alguien ha dicho, «que el origen del caudillaje es siempre histórico, vital, ideológico y necesario.»

Y es que toda empresa humana necesita, después de la ayuda de Dios, de un capitán que dirija el esfuerzo

de todos para salvar las dificultades que la vida ofrece y llegar a la meta que marcan «la fe y las virtudes de un pueblo». Así la Cruzada que comenzó aquel 18 de Julio necesitaba su guía, el hombre providencial que marcara la ruta. Y desde el primer momento, los jefes militares, el Ejército y el pueblo en armas se fijaron en Francisco Franco como el rector de la nueva reconquista. La Providencia nos dio el Caudillo que había de recobrar nuestro orgullo de Historia en aquel Abril de 1939.

He aquí lo que hoy conmemoramos, un año más. En aquel 1.º de Octubre, en Burgos, «cabeza de Castilla»—una vez más las tierras castellanas fueron unidad de destino—España eligió su Jefe de Estado. Franco, conforme prometiera, recobró la España de los grandes destinos al filo de tres victorias: la Cruzada, la conjura internacional y la paz. Y es que, en definitiva, como ha dicho recientemente un escritor, el mundo reconocerá ya para siempre al Caudillo como el artífice del desenlace victorioso de una guerra a vida o muerte y el logro, tras la lucha, de una paz ejemplar.

### ESPAÑA puede probar que RUSIA recibió el oro español

#### Pero Rusia se lo ha gastado

Washington, 30.—El Subcomité de Seguridad Interna del Senado, que preside el senador demócrata James O. Eastland, ha hecho público en forma impresa, el testimonio que ante su Comité prestó Alexander Orlov, agente soviético en España en los comienzos de la guerra de liberación autor del traslado a Rusia de las reservas del oro del Banco de España y un exilado en Canadá y Norteamérica desde 1938.

El senador Eastland, al dar este testimonio a la publicidad advirtió a las naciones que ahora cooperan con Rusia que no botren de su mente lo que le pasó a otro Gobierno que se entendió con el Kremlin y resultó robado de todo su tesoro nacional, unos 420 millones de dólares en oro.

«Me refiero—añadió el senador Eastland—al Gobierno republicano español que confió su tesoro de 7.900 cajas de oro a la Unión Soviética durante la guerra civil española.»

El Gobierno soviético ha admitido que recibió el oro y España tiene ahora el recibo para probarlo. Si el dinero fué devuelto a los republicanos, Moscú no tiene recibo para probarlo. La razón de ello es bien clara: «Rusia se ha quedado con el dinero para su propio uso», dice el señor Eastland.—Efe.

## OTRA VEZ CRISIS en FRANCIA

### Ha dimitido el Gobierno

París, 30.—El primer ministro, Bourges-Maunoury, ha perdido la votación de confianza en la Asamblea nacional por 253 votos a favor y 279 en contra (comunistas, gaullistas y derechistas).—Efe.

### Comunistas, gaullistas y derechistas votaron en contra

París, 30.—La victoria de la oposición, por un margen de 26 votos, refleja la determinación del ala derecha de la política francesa, de no hacer demasiadas concesiones en cuanto a Gobierno propio a los nueve millones de musulmanes de Argelia.

Bourges-Maunoury, a pesar de haberse presentado vestido de negro con corbata del mismo tono, no perdió su optimismo durante las catorce horas que ha durado el debate sobre Argelia.—Efe.

#### REUNION ESPECIAL

París, 30.—El Gobierno se reunió en

Bourges-Maunoury por haber perdido la votación de confianza por 253 votos a favor y 279 en contra

sesión especial cinco minutos después de haber sido anunciado oficialmente el resultado de la votación en la Asamblea Nacional, para acordar su dimisión colectiva.

Un portavoz gubernamental ha manifestado que el ministro de Asuntos Exteriores, Christian Pineau, será representado en la sesión de la Asamblea General de las Naciones Unidas por el delegado permanente francés en la Organización Mundial.

Se informa también que Robert Lacoste, ministro para Argelia, regresará a Argel mañana, en tanto que no sea nombrado su sustituto.

**EL PRIMER MINISTRO ENTREGA LA DIMISION DEL GOBIERNO AL PRESIDENTE COTY**

París, 30.—El primer ministro, Maurice Bourges-Maunoury, llegó al palacio del Elíseo poco después de las 23,30 para hacer entrega de su dimisión al Presidente Coty.

## ANTENA DE MADRID Tres tardes libres, a cambio de abrir las pescaderías los domingos

La Medalla de Oro de la Villa, a los Hermanos Maristas

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

En 1817, con un préstamo de 1.700 francos, el joven vicario de Lyon, Marcelino Champagnat, compraba una casita que iba a ser la sede del Instituto de los Pequeños de María. Y unos años después, en 1886, llegaban a España los tres primeros maristas—los tres "H": hermanos Hilario, Hipólito y Hileón—que se dirigían a Hispanoamérica y se detuvieron en Cataluña para aprender el idioma que iban a tener que emplear. Pero encontraron un ambiente tan propicio, que establecieron en Figueras su primer colegio.

Hoy, los hermanos maristas tienen en España noventa centros de enseñanza, con más de treinta y siete mil alumnos; de ellos, unos cinco mil con carácter gratuito. De los colegios maristas españoles salen cada curso un millar de bachilleres. Ministros de nuestro Gobierno y altas personalidades figuran entre los antiguos alumnos maristas, que constituyen una Federación Nacional con unos treinta y cinco mil afiliados.

Hace dos años celebraron su primer Congreso Mundial en Roma; ahora, tiene lugar el segundo en Madrid. Entre los propósitos, figura el de crear la Federación Mundial de Ex-alumnos Maristas. Asisten antiguos escolares de todo el mundo, pues los maristas rigen 679 colegios con 264.679 alumnos por todos los países. De la importancia de la labor marista en España puede dar idea el hecho de que sólo en sus dos colegios de Madrid tienen más alumnos que en toda Italia. Y el Ayuntamiento de la Villa ha concedido a los maristas la Medalla de Oro de Madrid, como antes el Gobierno les había otorgado la corbata de la Orden de Alfonso X el Sabio.

Desde el 29 de Septiembre, las pescaderías de Madrid ya no abren, como antes, los domingos y días festivos por la mañana, en virtud de una disposición de la Dirección General de Trabajo a instancia de los dependientes de tales establecimientos. Esta medida ha resultado francamente impopular. Las amas de casa, a menos que tengan nevera, no pueden hacer la compra de un artículo tan delicado el día

## Nueva emisión de sellos en Guinea Española

El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una orden de la Presidencia del Gobierno por la que se dispone una emisión de sellos para la provincia de Guinea Española.

## CAUDILLAJE Y MONARQUIA

Desde aquel primero de Octubre de 1936 son ya 21 años de caudillaje de Franco que hoy conmemoramos una vez más en la paz que el supo ganarnos tras la Cruzada. La fecha se presta, naturalmente, a repasar y agradecer esta gigantesca obra de pacificación llevada a cabo por el Caudillo y a considerar una vez más la razón de este caudillaje.

Es tradicional en nuestra patria la presencia de caudillos tras grandes conmociones nacionales y con la finalidad de enderezar nuevamente al país en la ruta de sus destinos. Desde Pelayo hasta Franco ello ha sido así y ese ha sido el papel del caudillaje, lo mismo que los astures se levantaron dirigidos por Pelayo para iniciar la reconquista, que cuando España entera, la buena España, se pone en las órdenes de Franco para emprender la difícil tarea de la Liberación de las huestes marxistas.

Este caudillaje nacional de Franco representa, por esa misma tradición tradicional que antes mencionamos, una integración de esas fuerzas que tradicionalmente apoyan la institución monárquica, ha sabido cumplir durante este período la esencial función de la unidad del Ejército y el pueblo español, evitando toda clase de disensiones, en el camino de la Patria hacia la instauración de esa monarquía tradicional, en esa

identidad de los principios del caudillaje y los de la monarquía. Y sólo en estas circunstancias será posible la monarquía tradicional, católica y social, prevista en la Ley de Sucesión, que el pueblo referendó, proclamando así con el voto unánime, libre y democráticamente, la verdad de que España es Reino.

Pero en ese futuro de España habrá que contar con la obra iniciada por Franco no sólo el 18 de Julio, sino a partir del 1 de Octubre también. Porque si el 18 de Julio es el día de la comunidad de ideales y voluntades por establecer una España acorde con sus esencias, esta otra fecha del 1 de Octubre es la fecha de la unidad y, sobre todo, el día del primer instrumento unificador, que es el mandato político del Generalísimo. Dentro del orden jurídico se han situado después las estructuras fundamentales que han ido naciendo por exigencias de las realidades y en ellas se han encauzado medidas oportunas tendientes a formalizar la supresión

(Continúa en la página 4)

## Nueva baja del pan en CUENCA

Cuenca, 30.—Por gestiones del gobernador civil, el precio del pan bajará aún más a partir de mañana en esta capital. La nueva será de 25 céntimos en kilo para el pan familiar, vendiéndose a 4,65 pesetas, y de 0,30 el que es la segunda disminución del precio del pan ha experimentado en el breve plazo de diez días.—Cifra.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Un templo más

Segovia cuenta desde hoy con un templo más. Con un sagrario más. Concretamente, el construido en la barriada de San José. Esta mañana la nueva iglesia ha abierto sus puertas a los fieles, y los fieles han entrado en ella con la ansiedad de la espera satisfecha y han llenado su espacio con la alegría de algo necesario que ha venido a completar la barriada.

Cuanto han entrado en él, en esta mañana fría por las autoridades del otoño, en esta bendición solemne presidida por nos autoridades de la ciudad, lo han hecho con ese anhelo de algo que se hacia esperar pero que, gracias a Dios, ha llegado a su tiempo.

Una iglesia más que rompe el estilo de las existentes en la capital. Un templo moderno, amplio, cómodo, claro y alegre, porque la oración también requiere un tanto de comodidad, claridad y alegría. Un templo que el Estado ha levantado para la barriada, y en el que la barriada ya tiene algo suyo, a más del Señor que mora en el Sagrario. Porque la barriada ha metido allí esta mañana los corazones todos de sus vecinos. Pero ya antes había introducido la bella imagen de la Inmaculada Madre de Dios y casta esposa del casto carpintero de Nazaret que preside el altar mayor.

Una bella imagen de María que ha supuesto el sacrificio económico de cuantos pueblan el nuevo barrio de San José, al que ellos acudieron con gozo y con alegría, porque no querían que en su templo faltara algo tan esencial, tan católico y tan español como la imagen de María.

De esta contribución, de este sacrificio y de ese gozo y alegría en responder a él, a esa colecta para la imagen, saben bien cuánto hubo los sacerdotes encargados del templo y los miembros del Club Parroquial San José que la organizaron y la llevaron a cabo.

Un Club cuyo nombre moderno puede llamar la atención, si. Quizás haya sido ese mismo espíritu moderno que anima el nuevo templo el que haya embudo esta idea. Pero es lo cierto que allí existe hace ya nueve meses, y que tiene ya un nombre y un prestigio en la ciudad, logrados a fuerza de laboriosidad y empeño en una organización y formación de lo que será un día quizás no lejano la nueva parroquia de San José Obrero.

Una parroquia en el extremo nuevo de la ciudad, en ese retiro de Segovia, en el sur de la población, que lleva el empuje de un dinamismo que hoy cobra un nuevo brio, ardoroso, apostólico y entusiasta con esta bendición del templo tanto tiempo esperada y tanto tiempo anhelada.

¡Enhorabuena, vecinos de la barriada de San José!



# Información Local

## Brillante recepción con motivo del Día del Caudillo en la Diputación Provincial

Recibió corte el gobernador civil, a quien acompañaban el prelado de la diócesis y el gobernador militar

### El Consejo Provincial del Movimiento entregó un bastón de mando al general Alvarez-Campana y Vignote

Como en años anteriores y con motivo de conmemorarse la exaltación a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco, se ha celebrado una solemne recepción en la Diputación Provincial que ha servido para que, una vez más, Segovia ponga de manifiesto sus virtudes patrióticas y la adhesión inquebrantable hacia quien desde aquel histórico 1.º de Octubre de 1936 rige los altos destinos de nuestra Patria.

El acto tuvo lugar a las doce en el citado Palacio provincial cuyo patio de entrada estaba severamente adornado con guirnaldas de flores y reposteros. Al lado derecho del salón de sesiones se había colocado un trono enmarcado con las banderas nacional y del Movimiento, y en el centro una fotografía de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Recibió corte el gobernador civil y, por su lado, el gobernador militar, se al lado del gobernador civil.

A la hora señalada, la banda de música de la Academia de Artillería interpretó el Himno Nacional y seguidamente comenzó el desfile por el orden de protocolo. Primero, las corporaciones y organismos dependientes de los distintos ministerios: Ejército, Presidencia del Gobierno, ministerios de Justicia, Hacienda, Gobernación, Obras Públicas, Educación Nacional, Trabajo, Industria, Agricultura, Comercio, Información y Turismo y de la Vivienda. Con las corporaciones desfiló el Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y después de los ministerios, los afiliados a las distintas secciones del Movimiento.

A continuación desfilaron los organismos y servicios particulares y, por último y en gran número, los pertenecientes a la Organización Sindical.

Terminó la ceremonia, que resultó brillantísima, por el número de los que asistieron a la misma y por la demostración de fe patriótica y de adhesión al Caudillo que el acto significaba, interpretando de nuevo la mencionada banda de música el Himno Nacional.

Después se obsequió a las autoridades y representaciones con un vino de honor y durante el mismo, la banda de la Academia, situada en el jardín del conde Cheste, interpretó el escogido concierto de música española.

El señor Alvarez-Campana y Vignote muy aplaudido.

### OTROS OBSEQUIOS

Además de este bastón de mando que el Consejo Provincial del Movimiento obsequia al general Alvarez-Campana y Vignote, el movimiento le ha ofrecido el fajín, la medalla en los hombros de oro, los botones y oficiales de la guarnición, los paños y los suboficiales las espuelas.

### IX CAMPEONATO PROVINCIAL DE AJEDREZ DE EDUCACION Y DESCANSO

Ayer se inició, en el domicilio particular de la señora María de la Cruz, la IX Campeonato Provincial de Educación y Descanso.

Los resultados de esta primera jornada, en los tres grupos, fueron los siguientes:

Grupo primero: Marcos gana a Huertas; San Gerónimo pierde con Flandes; Salcedo vence a Gil.

Grupo segundo: Herrero gana a Migueláñez; Arribas pierde con Marín. La partida París-Gallego quedó empatada para hoy.

Grupo tercero: Callejo gana a Benito; Well pierde con Del Barrio; Sánchez Caso pierde por incompetencia ante Gómez de Caso.

Las partidas señaladas para mañana, miércoles, son:

Grupo primero: Huertas Gil; Salcedo-Salcedo; Marcos-S. Gerónimo.

Grupo segundo: Gallego-Arribas; Migueláñez-París; Aragoneses-Luz.

Grupo tercero: De Benito-Callejo; Del Barrio-Sánchez Caso; Well.

### PLAZAS VACANTES DE FARMACEUTICOS TITULARES

En su número 245, el «Boletín Oficial del Estado» publica una resolución de la Dirección General de Sanidad por la que se convoca concurso de prelación o de antigüedad para vacantes de farmacéuticos titulares de espectores farmacéuticos municipales.

En la provincia de Segovia hay siguientes vacantes:

Primera categoría: Segovia.

Segunda categoría: Campo de Calar, Martín Muñoz de las Posadas, Sepúlveda.

Tercera categoría: Coca, Madrid, Navas de Oro, San Cristóbal de Vega y Torre Val de San Pedro.

Cuarta categoría: Aguilafuente, Brevia; Campo de San Pedro, Cerralbo de la Torre, Cerezo de Arriba, Chañe, Escalona del Prado, Manguera, La Matilla, Navas de San Antonio, Valseca, Veganzones y Verde de Montejo.

## A Segovia gratis

Ampliamos hasta el día 15 nuestra famosa «Quincena de la provincia», agradeciendo a nuestros clientes de la provincia la acogida dispensada a esta campaña.

A su alcance está que le abonemos el importe íntegro de su billete a Segovia, ida y vuelta, desde cualquier punto de la provincia.

INFORMESE  
**Almacenes**  
«La Dalia»

### EXAMENES DE INGRESO EN EL TALLER-ESCUELA SINDICAL

Taller-Escuela Sindical «Ángel del Alcázar».—Por la presente se pone en conocimiento de todos aquellos que hayan presentado solicitud para ingresar en este Taller-Escuela, que el próximo viernes, día 4, a las nueve y media de la mañana, darán comienzo los exámenes de ingreso en este Centro, sito en la carretera de San Ildefonso (frente a Chamberí).

Obra Sindical Artesanía.—Taller-Escuela «Nuestra Señora de la Fuencisla»

Se pone en conocimiento de todas las alumnas del Taller de bordados segovianos «Nuestra Señora de la Fuencisla», que el curso dará comienzo el próximo lunes, día 7.

Academia del Hogar del Productor

Se pone en conocimiento de todos los alumnos de la Academia del Productor, que el curso dará comienzo mañana, el día 2. Inscripciones y detalles, en las oficinas de la Obra Educación y Descanso.

### SEGOVIA RELIGIOSA

En el convento de Franciscanas de Santa Isabel

Celebrarán las religiosas la fiesta de su Santo Padre el día 4 de los corrientes, con los cultos siguientes:

Por la mañana, a las ocho, misa cantada; por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón a cargo de un reverendo padre misionero del Corazón de María, bendición, reserva, tránsito y adoración de la reliquia.

### DE SOCIEDAD

Terminación de carrera

Ha terminado brillantemente la carrera del Magisterio, la señorita Mari Carmen Esteban Martínez, hija de don Pedro Esteban, administrativo de la fábrica de cristal de La Granja y nieta del profesor de esgrima, don Ramón Martínez.

Enviamos a la nueva maestra y a sus familiares nuestra enhorabuena.

### TOMA DE POSESION Y CESE DE MAESTROS EN LA PROVINCIA

Inspección de Enseñanza Primaria. Son muchos los traslados de maestros producidos al principio de este curso, en las escuelas de la provincia. Algunos de estos maestros procedentes de otras provincias no se presentan a tomar posesión, porque renuncian al traslado o porque se encuentran en situaciones especiales. La Comisión Permanente del Consejo Provincial de Educación no puede hacer el nombramiento del interino, si no conoce la vacante antes del sábado de cada semana. Por lo mismo:

Se ruega encarecidamente a los señores alcaldes-presidentes de las Juntas Municipales de Educación de aquellas localidades en las que el maestro recientemente nombrado no se haya presentado a tomar posesión, que lo comuniquen inmediatamente a dicha Comisión Permanente, a esta Inspección y a la Delegación de Educación.

También se ruega a todos los alcaldes-presidentes que en lo futuro den cuenta inmediata a la Comisión, a la Inspección y a la Delegación de Educación de los ceses de los maestros, cualquiera que sea la causa, para que la Comisión Permanente nombre dentro de aquella misma semana el interino que ha de desempeñar tal escuela mientras se nombra el maestro propietario.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Muerte y Vida, 2. Tel. 1361. Plaza de Franco, 10. Tel. 1566.

## Entrega de un bastón de mando al general Alvarez-Campana

A las doce menos cuarto, con anterioridad a la solemne recepción, en el despacho del presidente de la Diputación Provincial ha tenido lugar la entrega del bastón de mando que el Consejo Provincial del Movimiento regala al general don Manuel Alvarez-Campana y Vignote.

Se encontraban presentes, junto al nuevo general, el prelado de la Diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico; gobernador civil, don Pascual Marín Pérez; gobernador militar, don José Jáudenes Rey; presidente de la Diputación, don Julio Peñas Gallego; alcalde, don Ángel Sanz Aránguez; coronel de la Zona, don Baltasar Montaner; delegado de Trabajo, don Tomás García Castaño; ingeniero jefe de Obras Públicas, don Urbano Sagredo; ingeniero jefe del Distrito Forestal, don Jesús María de Yraola, y el Consejo Provincial del Movimiento en pleno, así como representaciones de las diferentes Armas de guarnición en nuestra capital.

### El gobernador civil

En primer lugar hizo uso de la palabra el señor Marín Pérez, que comenzó diciendo había interrumpido su permiso oficial exclusivamente con el objeto de acudir a la entrega de este bastón de mando al general general Alvarez-Campana.

Hace una breve alusión a la fecha en que el Caudillo era elevado a la Jefatura del Estado, y desde aquella efemérides gloriosa ha venido, a lo largo de 21 años, laborando entre sinsabores, dramatismo y grandeza en favor de España.

Conmemoramos hoy, prosigue, la entrega de este bastón de mando a uno de los oficiales que se distinguió en nuestra Cruzada, y que está en posesión de la Medalla Militar. Y yo le ofrezco en nombre de aquella Falange heroica que se lanzó a morir a las sierras de España, siguiendo al Ejército, mezclándose las camisas caquis y azules. Y dice que en este bastón va un símbolo de identificación total entre el Ejército y el Movimiento.

## SONRIA, POR FAVOR

### DESLENGUADO

—¿Pero qué palabras son esas, niño? ¿Qué haría tu padre si te oyera?

—Pues se volvería loco de contento, porque ahora es más sordo que una tapia.

### PERFUMERIA VELASCO

Le ofrece un día a mes TODO GRATIS ULTRALAS

## Caja Hispana de Previsión

Fundada en 1929 Domicilio Social: BARCELONA - Lauria, 16-18 y Caspe, 42 (EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA)

Capital: Ptas. 5.000.000,00 Reservas al 31 de diciembre de 1956: Ptas. 121.141.712/71

### TÍTULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL

Resultado del Sorteo Caja Hispana 30 Spbre. 1957

E N M P U I J H X A L P O I M E W Q Q D V L X O

Capitales pagados hasta la fecha 15.200.000 pesetas

Delegación en SEGOVIA: Plazuela de San Facundo, núm. 1

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

### PERDIDAS

NOVILLAS extraviadas, término Mozoncillo. Gratificarán y abonarán gastos al que las encuentre. Razón, carretera Granja, 8.

### ALQUILERES

ALQUILO máquina coger punto. Razón, calle Rosario, 21.

### SIRVIENTAS

SE NECESITA niñera, muchacha y asistente, Cervantes, 21, principal.

SE NECESITAN dos muchachas. Razón, Bar Turia.

### TRASPASOS

SE TRASPASA comercio en calle y plazuela primer orden de la localidad. Informes, Neira, Cervantes, 3, tercero, Segovia.

### TRABAJO

LICENCIADOS en Letras y en Ciencias se necesitan Colegio «Santo Tomás de Aquino», Iscar (Valladolid).

VAQUERO se necesita en Mata de Quintanar. Informes, señor alcalde.

NECESITO pastor, Viuda de Francisco de Lucas, San Cristóbal de Palazuelos.

## JALEA REAL DE ABEJAS «PLAZA»

Reciente, Natural, Activa EXTRAIDA EN 16 COLMENARES DE SU PROPIEDAD LA FORMULA MAGISTRAL prescrita en Madrid por los señores médicos con insuperable eficacia.

### DOSIS INTERNACIONAL

Frasco para 24 tomas: 375 pesetas. Trámite completo: Dos frascos Envíos contra reembolso a toda España

Farmacia MONTERA

Ldo. M. Plaza Caldeiro  
Montera, 9, Madrid. Tel. 322766 (Aprobado C. G. de los Colegios Oficiales de Médicos, Madrid)

## FUNERARIA San Antonio

ANTONIO CRESPO  
Almira, 12  
Teléfono 1554

## Cartelera de Espectáculos

### CINE CERVANTES

Miércoles: 7,30 y 11 noche

Ultimas proyecciones de la gran reposición en CinemaScopE con sonido estereofónico magnético

### «DESIREE»

Marlón Brando-Jean Simmons  
La más apasionante historia de amor. Autorizada mayores

Jueves: Impresionante estreno. «AGENTE ESPECIAL», Por Cornel Wilde

Viernes: Giovanna Ralli y Roberto Riso en «EL ABRIGO DE VISON»



# Información Local

## Bendición de la nueva iglesia en la barriada de San José

### Ofició el prelado de la diócesis y asistieron las primeras autoridades

Esta mañana, a las diez, ha tenido lugar la bendición solemne de la iglesia levantada en la barriada de San José y que está dedicada a San José Obrero. En dicho acto ofició el prelado de la Diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, asistido por los sacerdotes encargados del mencionado templo, don Efrén Lobo Iglesias y don Bienvenido López. Y el párroco de Santa Eulalia, don Benito Díaz Jaro.

Estuvieron presentes el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez; alcalde de la ciudad, don Angel Sanz Aránguez; delegado de Hacienda, don Manuel de Andrés Fernández; delegado provincial del Instituto Nacional de la Vivienda, don Doroteo Sáez Escudero; delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Montoya Rico; Junta Directiva del Club Parroquial San José, numerosas representaciones y comisiones de la Diputación Provincial, Gobierno Militar, Guardia Civil, Base Mixta, Academia, Constructora Asturiana, S. A., y otros centros, niñas y niños de las escuelas con sus maestras y maestros y numeroso público.

El altar está asimismo realizado en estilo moderno. Compuesto de la mesa propiamente dicha, de piedra, sostenida por otros cuatro bloques a modo de columnas.

A la derecha del templo, se encuentra otra nave lateral, en cuyo altar se ha colocado la bella imagen de la Inmaculada, en talla, costeada por los vecinos de la barriada y donativos de otros segovianos. En el lateral se han distribuido los dos confesionarios de que consta el templo.

### EL PRECIO DEL ACEITE Y DEL PAN PARA EL MES DE OCTUBRE

Nos comunica la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes que el precio del aceite, en la capital, hasta tres grados adicé, será de 16,10 pesetas durante el mes de Octubre, rigiendo para el precio en la provincia las normas de costumbre.

### EJERCICIOS DE TIRO DE CAÑÓN Y FUSIL EN BATERIAS

Gobierno Civil.—El excelentísimo señor gobernador militar, me comunica que en los días y horas que a continuación se citan del próximo mes de Octubre, se realizarán ejercicios de tiro por las fuerzas de la guarnición en el polígono de Baterías de esta plaza.

### ECOS DE LA PROVINCIA

ESCALONA DEL PRADO Cantamisia Digna de esculpirse en piedra blanca en los fastos de esta villa, es sin duda la fecha del 24 de los corrientes, en que subió por vez primera las gradas del altar uno de los numerosos hijos sacerdotes con que cuenta, el culto presbítero don Isidoro Mardomingo Merino.

El día 24, a las once, el neopresbítero entonó el «Veni Creator y comenzó la santa misa, interpretando a la perfección la de «Hoc est Corpus» varios amigos y compañeros suyos de la Universidad Pontificia de Comillas, bajo la dirección de don Jesús Sastre y del organista don Juan Pedro Cubero.

El altar era un asca de flores y luces y la Iglesia estuvo totalmente abarrotada fieles. El nuevo sacerdote fue asistido como padrino de altar por nuestro querido párroco don Mariano Barrio Sanz, y por el que lo fué de esta parroquia, reverendo señor don Tomás Salvador Martín, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, don Esteban Tejedor, coadjutor de Fuentepeyayo, y don Juan de Frutos, economo de Rebollo. Le acompañaron como padrinos de honor, sus padres don Arcadio Mardomingo Velasco y doña Claudia Merino Martín, y de manos, don Angel Mardomingo Velasco y doña María Montarelo de Medina. Terminada el evangelio, ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. D. Fernando Sanz Revuelta, deán de la Santa Iglesia Catedral e hijo predilecto de esta villa, quien con su acostumbrada elocuencia cantó las excelencias del sacerdote y su influencia en la sociedad.

Terminada la ceremonia, se sirvió a los invitados, en número superior a 150, un lunch en un salón de esta localidad, donde también tuvo lugar el almuerzo, recitando a los postres una linda poesía la niña de cinco años Amparito Medina Montarelo.

Por la tarde se cantó una solemne misa en el santuario de la Virgen de la Cruz Patrona de esta villa. Finalizaron los actos con la proyección al aire libre de la preciosa película «Cerca de la ciudad», precedida de un curioso documental no menos instructivo.

A las numerosas felicitaciones recibidas por el nuevo sacerdote, unimos la muestra muy sincera y cordial, deseándole un fecundo apostolado.

### HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singulamente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO Y RIÑON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo, sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA, para recibir encargos, solamente el día 3 de Octubre (primer jueves del mes), de diez a dos, en el Consultorio de la calle de Juan Bravo, número 10. 2.º, bajo la prescripción del Dr. D. Eugenio Manzanares. CASA central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO FARRE» calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID. (Cen. Sanitaria, número 3-268).

### COMIENZA EL ACTO

A la puerta del templo se había situado la Cruz con ciriales y las vestiduras del prelado para la ceremonia. Revestido el señor obispo y ministros asistentes, se dió comienzo al acto, cantándose el salmo Miserere y rociando el prelado con agua bendita los muros del templo por su parte exterior.

Seguidamente el señor obispo y oficiante, seguido de las autoridades y público asistente al acto, penetró en el templo, donde se cantaron las letanías y se hizo la invocación a San José, en cuyo honor se dedica la iglesia, tras de lo cual se procedió asimismo a rociar con agua bendita las paredes de la iglesia, ahora por su parte interior.

### PALABRAS DEL PRELADO

A continuación el prelado de la Diócesis, desde el presbiterio, dirigió unas palabras a los presentes en el acto, que llenaban por completo la iglesia, para dar las gracias al Instituto de la Vivienda, que construyó el templo; al ex ministro de Trabajo, señor Girón, por su interés por la barriada; al gobernador civil, a la empresa Constructora Asturiana, S. A., y a todos cuantos colaboraron de alguna manera en que la nueva iglesia se construyera y se llevara a feliz término.

Se dirige después a los fieles de la barriada, para manifestarles que ya tienen esta casa de Dios, que es la casa de todos ellos. Que Dios permanecerá siempre en el Sagrario y que ellos serán su pueblo. Les exhorta a seguir el ejemplo del Carpintero de Nazaret, a quien se dedica la iglesia y cuya imagen preside el altar mayor, para que todos le imiten en sus virtudes y al lado del trabajo, ya que él fué un obrero como la mayoría de cuantos habitan la barriada, tengan siempre a Jesús con ellos y en todos sus actos.

### LA MISA

Por último, tras las palabras del señor obispo, se rezó la santa misa, que fué oficiada por el economo de la iglesia, don Efrén Lobo Iglesias, finalizada la cual, se dió por terminado el acto.

### EL TEMPLO

El nuevo templo levantado en la barriada de San José es del más puro estilo moderno. Su construcción comenzó hace aproximadamente un año y su presupuesto ha importado alrededor de los dos millones y medio de pesetas. Tiene una capacidad para

### Tómbola parroquial de Nava de la Asunción

- Han resultado premiados los siguientes números:
- 1.º 22.008, retirado. Lavadora eléctrica.
  - 2.º 27.166, retirado. Aparato de radio.
  - 3.º 14.927, retirado. Bicicleta.
  - 4.º 15.107, sin aparecer. Olla exprés.
  - 5.º 7.937, retirado. Cuadro de la Sagrada cena.
  - 6.º 7.226, retirado. Plancha eléctrica.
- Los premios que no se hayan retirado el día 25 de Octubre quedarán a beneficio de la tómbola.

## ANDRES CEREZO expone una buena colección de paisajes en el Palacio de Archivos y Bibliotecas

Inmediatamente a la clausura de la Exposición de cuadros de los pensionados de Escuelas de Bellas Artes, que han rendido cursillo en la Residencia de Pintores de Segovia, uno de estos artistas pensionados, Andrés Cerezo, ha abierto una exposición de pintura para presentar más ampliamente una obra de conjunto inspirada en paisajes captados a la luz de Aranjuez y, en su mayoría, a la de nuestras tierras segovianas. Esta Exposición—quinta de las que en poquísimos tiempos han merecido la atención del público—está instalada en la sala central del Palacio de Archivos y Bibliotecas, está siendo visitadísima y se hacen de las obras presentadas los comentarios más elogiosos. Las tarjetas de «adquirido» se han prodigado—lo que señala claramente el éxito del artista—y algunos de los cuadros vendidos fueron ya retirados de la Exposición por personas cuya estancia en la ciudad era limitada y han emprendido viaje con las obras adquiridas.

En el comentario de la citada Exposición colectiva, destacábamos tres cuadros de los presentados por Andrés Cerezo. «Paisaje»—decíamos—es de una gran fuerza expresiva; «Segovia» de «buena conjugación de luces y perspectivas», y elogiábamos también la honda calidad de sus «Grisés».

Estas características de firmeza en la captación y del buen manejo del color para conseguir, sinceramente, la obra, se aprecia más en esta Exposición a través de sus diez y ocho cuadros, todos dedicados al paisaje. Es aquí, contemplando aisladamente cuando podemos apreciar mejor su auténtico perfil estético. Al hablar de la sinceridad, queremos decir que inquietud artística, para hacerse vida del paisaje captado, no busca fórmulas arriesgadas que muchas veces rompen el equilibrio del tema y distraen la atención del que se acerca al cuadro. La fórmula de pintura de Andrés Cerezo es clara y abierta, de entrega reposada a la captación del motivo, pero con pinceladas firmes en una buena teoría de luz y de color. Así sus paisajes tienen ese regusto de cosas auténticas, que vibra en un fino sentido poético.

De esto que acabamos de decir es un buen ejemplo su «Atardecer» (Segovia) en una versión muy precisa fundamentando en los juegos primeros planos el color mimado de la lejanía. Y se ve también esta acertada fórmula para acusar los matices, en una calle y en un rincón típico de Sepúlveda. Tienen empuje y brío sus restantes versiones de Segovia, sobre todo «Iglesia de San Sebastián» en el cuadro número 12 del catálogo, de tonalidades muy finas, «El Eresma» y el cuadro que dedica a ese típico rincón que es la plaza donde está situada la iglesia de San Justo. Andrés Cerezo ha visto bien el ambiente de Segovia y ha captado estrechamente su suave espiritualidad.

También nos presenta buenas muestras del paisaje de Aranjuez. Su cuadro «El jardín» tiene en su trazo una exquisita tonalidad, inspirada en un puro sentido de emoción ilusionada, que necesita para pruebas como esta. Su gran sensibilidad la encontramos también en su cuadro «Reflejos sobre el Tajo», para nuestro gusto uno de los mejores de la Exposición, por los puros reflejos, en la transparencia del agua, de la arboleda que forma el segundo plano. «Luz de mañana» en Aranjuez, está logrado con el mejor efecto en el delicado manejo de los elementos pictóricos y pasa lo mismo

### Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 6,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) ocho palabras y comprobará la eficacia del mismo.

con su cuadro «Puente colgante», también de Aranjuez.

Y aquí podríamos terminar el comentario porque quedan ya expuestas las características de este que con pulso tan firme y seguro comienza su tarea artística y del que cabe esperar obras muy inspiradas. Pero queremos cerrar la crónica con la mención de dos cuadros—que hemos querido dejar para el final—en los que la expresión adquiere un gran relieve: «Mañana en la hoz» y «Una calle de Sepúlveda» en los que el contraste de los tonos en primeros y segundos planos, están muy conseguidos.

F. M. y G.

## ¿Es lícita la utilización de drogas para obtener confesión de los presuntos asesinos?

Bruselas.—Al Tribunal de Justicia de Tongres se le ha puesto en un aprieto, al parecer, puesto que aún no ha dado respuesta categórica a la consulta. Este es el caso:

Desde hace un par de años, Victoria Bergmans está acusada de asesinato en la persona de la pequeña Van Simsem. Todas las pruebas concurren contra la encartada; mas entre todas no aportan el suficiente peso para que, definitivamente, la balanza se incline del lado que pueda dar abiertamente lugar al proceso de Victoria.

Tal como se presentaron los hechos, les cabe a los médicos la duda de si el asesinato pudo ser cometido estando en perfecto estado las facultades mentales de la presunta criminal. La Bergmans no quiere dar satisfacción a sus interrogadores; los «tests» han fracasado. En la medida de los métodos de uso legal no hay, por lo visto, posibilidad de llegar a un fin satisfactorio. Pero la ciencia médica cree que puede vulnerar ese silencio, moviendo palancas especiales; una de ellas es el Pentonal, el llamado «suero de la verdad» mas esto implica perversión científica; la ética y la moral del mundo civilizado condenan tales medios como un atentado contra la personalidad del individuo; «una violación de los derechos estrictamente personales»—dice la Iglesia Católica.

Empero ¿qué dice el Tribunal de Justicia de Tengres? ¿Es lícito, a su modo de ver? Se ha sometido a su decisión tal y tan expeditivo medio, para hacer hablar a la señora Bergmans.

Tal consulta ha levantado una respetable polvareda en Bélgica. La Iglesia Católica, en vez del Heilen, define su oposición aireando, incluso, recientes dictámenes pontificios, al respecto. La Ley misma, por boca de altos magistrados, se hace oír en sus alegatos profundizando en pro de los derechos del hombre. Los moralistas echan también su cuarto a espaldas aunando, al de aquellos, su veredicto de repulsa.

El citado tribunal: ¿qué hará? Si ante la tenacidad de la señora Bergmans, estos togados en brete, decidieran la utilización de tan especial palanca, habría que unir al material de los ponentes, el qué significan aquellos millares de consideraciones

## Se reunió la Junta de Mandos de la Secretaría General

Madrid, 1.—Bajo la presidencia del ministro secretario general del Movimiento se ha reunido la Junta de mandos de la Secretaría General, constituida por los delegados nacionales y los jefes de Servicios, convocados al efecto.

El ministro expuso las razones que aconsejan la reunión periódica de la Junta con el fin de coordinar las actividades de la Secretaría General del Movimiento, y trató de la desartolado del decreto de reorganización de 20 de Julio de 1957.

El delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio dió a conocer las líneas generales del proyecto de reorganización de la Delegación Nacional, y asimismo el delegado nacional de Provincias informó sobre la nueva estructura y funcionamiento de la Delegación a su cargo.

El delegado nacional del Frente de Juventudes razonó una propuesta para la redacción de nuevos cuestionarios en orden a la formación del Espíritu Nacional en los centros de Enseñanza Media.

Finalmente, el ministro cerró la reunión con un informe político de carácter general.

## MAS RESFRIADOS QUE GRIPE EN BARCELONA

Barcelona, 30.—Según convienen los médicos que han sido consultados, la gripe existe desde hace varias semanas en ésta, en forma de una dolencia leve y pasajera. De todas formas, ocurre que en la mayoría de los casos la supuesta gripe no es tal, sino simples resfriados, ocasionados por descuidos ante los bruscos cambios de temperatura.

También se declara de fuentes médicas responsables que «entre los pacientes predominan los aprensivos y los sugestionados».

## Incendio en la fábrica de traviesas de la R. E. N. F. E., en León

León, 30.—Esta tarde se declaró un violento incendio en la fábrica de traviesas de la Renfe, que la Sociedad Bilbaína de Maderas y Alquitranes tiene instalada en las inmediaciones de la estación de Santa Marta.

El fuego, cuyas causas se desconocen, tomó gran incremento y envolvió todo el edificio.

Acudieron a sofocar el siniestro los bomberos de León, con los servicios de la Renfe y vecinos de Santa Marta y Mansillas de las Mulas, así como fuerzas de la Guardia Civil.

También se personaron en el lugar del suceso el gobernador civil y otras autoridades provinciales.

El fuego quedó extinguido a las seis de la tarde.

Las pérdidas son de consideración. Cifra.

Explosión en una fábrica de purpuras, resultando tres heridos

Vitoria, 30.—En la fábrica de purpuras que en el alto de Armentia posee la firma «Anherbach Aranequi y Compañía», se produjo una explosión, sin duda en una de las calderas del pabellón de la misma, donde trabajan varios obreros, propagándose los efectos de la explosión a otro pabellón contiguo, donde existen unas bombas de material inflamable. Una de ellas se incendió y a causa de ello se produjo un incendio, que pudo ser sofocado por la rápida intervención de los bomberos.

A causa del accidente resultaron heridos de gravedad los obreros Heliodoro Galarain y Samuel Uribe Sáez, y con quemaduras de pronóstico reservado Julio Barrios Santos.—Cifra.

# SEPA Vd. perder el tiempo

### ADIVINANZA

Número 1.013: Entre reyes y señores, ocupo un lugar honrado; aún de Dios estoy al lado; y con tan grandes favores, cabo de muchas he dado.

(Solución al núm. 1.012: El pan.)

### CRUCIGRAMA 1.626. Per Mirospia

1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES: 1. Arbolitos coníferos, de madera roja, fuerte y olorosa.—2. Nombre de mujer.—3. Nombre de letra. Existe. Ayuntamiento de la provincia de Pontevedra.—4. (Al revés) Metaloido tridimano. Sala de espectáculos.—5. Nombre de varón.—6. Forma del pronombre. Artículo.—7. Isla del mar Egeo. Pez acantopterigio (plural).—8. Lengua. Infusión. Adverbio de lugar.—9. Apuntará.—10. Palmeras de Canarias.

VERTICALES: 1. Natural de una nación europea.—2. (Al revés) Práctico cierto deporte. (Al revés) Mancho.—3. Símbolo del sodio. Palo de la baraja. Símbolo del sodio.—4. Infernos. Río siberiano.—5. Repetido. Término. 6. Deidad egipcia del sol. Gitano. Designación verbal.—7. Reducirá la velocidad.—8. Uno de los montes de Jerusalén. Plantas oxaloides de flores amarillas.—9. (Al revés) Tuéstalas.

Solución al crucigrama número 1.625

HORIZONTALES: 1. Acá. Ali.—2. Carabinas.—3. Et. Manada.—4. Ro. En.—5. Adán. Les.—6. Ora. Isar.—7. IM. La.—8. Samara. Le.—9. Acabará.—10. Lar. Asa.

VERTICALES: 1. Acera. Sal.—2. Cátodo. Acá.—3. Ar. Aromar.—4. Amena. Ab.—5. Ban. Ira.—6. In. Limar.—7. Anades. Ea.—8. laD. salliS.—9. Isa. raesA.

### CABEZA DURA

Se dice que los negros del Senegal tienen la cabeza muy dura. A propósito de esto, circula por allí la siguiente historia:

Un senegalés se presenta ante el juez del distrito para quejarse de que un blanco le ha golpeado.

—¿Con qué le golpeó?—le preguntó el funcionario.

—Con una plancha.

—¿Y dónde le golpeó?

—En la cabeza.

—Pues no debe haberle dado muy fuerte, porque no tienes ni un chichón en la cabeza.

—¡Oh!, señor juez—exclama el negro.— Mire usted la plancha y verá cómo quedó...

### LAS EMOCIONES COMO MEDIO DE CURA

Los médicos árabes emplean algunas veces con gran éxito las emociones morales para curar algunas enfermedades. Cuéntase que una de las célebres mujeres del califa Haroun-Al Raschid padecía una parálisis completa en ambos brazos. Deschirrail, el médico de corte, pidió al califa para curar a su favorita reuniese a todos los nobles de la corte, en una sala de palacio. El califa accedió, y cuando todos se hallaban reunidos, el médico introdujo a la señora en el salón, y sin decir una palabra, levantó de repente el velo que la cubría la cara. El sentimiento de vergüenza que, como es sabido, experimentan las mujeres árabes cuando las ven el rostro, fué tan grande, y tan fuerte la emoción que experimentó, que instintivamente levantó los brazos para taparse la cara, quedando curada para siempre.

### ALEMANIA

En el Metro, unos jóvenes rien a carcajadas algunos chistes de Otto y Fritz. Dos alemanes, molestos por tales risas, miran furiosamente a los chistosos. Uno de ellos suplica:

—Hagan ustedes el favor de acabar con esas gracias estúpidas. Cualquiera diría que en mi país todo el mundo se llama Otto y Fritz. Existen también otros nombres bellísimos. ¿No es verdad, Otto?

—Sí. Es cierto, Fritz.



—Con esta bequilla me evito el noventa y ocho por ciento de nicotina.

# EL CAUDILLAJE DE FRANCO, FACTOR ESENCIAL DE LA UNIDAD

El histórico 1.º de Octubre de 1936, en medio del fragor de las batallas, al trocarse en guerra formal el Alzamiento que fué muro de contención para el rodar de España por el despeñadero que la llevaba al caos, y al ser también, inicio de la revolución constructiva que había de cambiar definitivamente los rumbos nacionales, tuvo un doble significado. De una parte, se conjería la investidura de

Después de la Cruzada, vino la obra gigantesca, casi increíble, de la reconstrucción. Y seguidamente, la realización de otras muchas iniciativas, en el plan de resurgimiento. Todo estaba inédito. Era preciso levantar a un país que hallábase en estado de postración. Todo el mundo reconoce la magnitud del esfuerzo. Las culminaciones son bien visibles. Ahí está el testimonio de la gran factoría de Avilés, que, como dijo el señor suanzer, parecía un sueño. Y como subrayó, oportunamente, el Caudillo, puede creerse una fantasía a lo Julio Verne. Así, ¡cuántas obras nuevas! Es la revolución en marcha, sin posible detención.

## Caudillaje y monarquía

(Viene de la página 1)

de esas disidencias que separan a los hombres y a las tierras. Y este proceso institucional, actualmente en plena marcha, es posible en la paz por la obra del caudillaje de Francisco Franco.

Obra gigantesca del Caudillo quien, imperturbablemente, durante estos 21 años, ha sabido conducir con prudencia ejemplar la nave del Gobierno, en ese esfuerzo agotador de cada hora y de cada día, lo mismo en las jornadas de recepción de embajadores, que en las de despacho con los ministros, audiencias, reunión de los Consejos, etc.; actividades largas, duras, portenosas, con brevísimos descansos para sus distracciones favoritas, tareas que constituyen un ejemplo para nosotros por esa misma efectividad.

Esta es la figura de Franco, la figura de su caudillaje, que cobra un nuevo fulgor, en esta fecha del 1 de Octubre, a 21 años ya de aquel comienzo de la Cruzada, y cuando nos encontramos, gracias a ese cierto caudillaje, en la cumbre de una paz venturosa y próspera, cuando España cobre en el mundo el prestigio y el puesto que merece.

Jeje supremo de la Nación, al eximio soldado, el que concitaba la confianza de la mayoría de los españoles. De otra, se creaba el nuevo Estado, con sujeción estricta a una doctrina y unos principios. Han transcurrido veintinueve años. Conmemoramos aquella fecha, con el mismo convencimiento y con idéntico espíritu. Y es bueno considerar lo que, desde entonces, se hizo. Y lo que el 1º de Octubre representó para los destinos de la patria.

do republicano-marxista una firmeza que nadie ni nada podrán quebrantar. Recogió ese Estado unas doctrinas que respetaban lo secular, encruzándolo con nuevas concepciones, más avanzadas, más modernas. En lo social, esencialmente. La unidad del 1.º de Octubre es la misma de la actitud entera y resuelta frente a ataques y maquinaciones. Y es la que determina la fervida colaboración para proseguir las empresas creadoras, la de industrialización del país, el esfuerzo para asegurar nuestro prestigio en el exterior, la potencialidad económica, la justicia que satisface viejas y atascadas reivindicaciones. España es un Reino. Tiene definidas sus normas, establecidas sus trayectorias institucionales. El Caudillo, símbolo, garantía y aglutinante, expresión humana de deseos, ilusiones y voluntades, representa la seguridad de que la unidad será mantenida, para siempre, con el convencimiento y la consigna de que la sucesión del Movimiento ha de ser el propio Movimiento y de que nada impedirá y detendrá la consecución de la obra, que será entregada—con el mismo signo unitario, invulnerable—a las generaciones futuras.

Sólo un obcecado sectarismo, en el apego increíble a viejas concepciones o una flaqueza de memoria, también inverosímil, pueden borrar el recuerdo de lo que era España antes del Movimiento. Y cómo, en aquellos años precursores, de agitación y presagio, se pensaba en Francisco Franco. Ante el curso de los acontecimientos, más trágicos cada día, las gentes de orden ponían su mirada y su esperanza en el ilustre general. Eristia la plena convicción de que era él, exclusivamente él, quien podía aunar las voluntades y dirigir la santa rebeldía. No hacían falta votaciones, ni plebiscitos. Con absoluta unanimidad, hasta por parte de los enemigos, sustentábase la fundada creencia de que el general heroico, el que mandó la Legión gloriosa de Marruecos, era el hombre providencial que reunía los títulos y las posibilidades necesarios para dirigir la empresa que era ya inaplazable. Esa convicción popular, ¿qué significaba? La unidad. Unidad de deseo, de esperanzas. Crédito ilimitado para quien, después de la Cruzada en la que puso de manifiesto sus singulares condiciones de estrategia, había de ser el gobernante clarividente, que fundiese los anhelos y condujera a la patria por los senderos que permitieran la realización de los grandes afanes determinados en el tiempo. Han pasado los años. El sentido de aquella fecha, de la histórica efemérides, no ha variado. La unidad sigue siendo el fundamento, el esencial motivo inspirador de las conductas, el estímulo para los emprendimientos.

Cuando se estimó alcanzada la sazón necesaria y se consideró que las circunstancias lo aconsejaban, se promovió el referéndum. Quedó, así, solemnemente, democráticamente referendada la Ley de Sucesión. España es un Reino. El régimen representa el enlace con el pasado, la instauración de un sistema y un modo de vivir, la apertura de camino, las perspectivas de futuro. Todo se fué cumpliendo como se previera. Las etapas se cubren felizmente. Y entre tanto, el trabajo, resultado fecundo de la cohesión, se lleva a cabo con ilusión, cada día reafirmada, para seguir adelante y recorrer el camino dispuesto, hasta alcanzar las metas que aquel día se fijaran. Unidad clamorosamente manifestada en la ocasión memorable. Sentido de absoluta, indestructible comprensión frente a las sectarias hostilidades que la pasión del comunismo, derrotado sobre el solar hispánico, desató en increíbles obediencias y sumisiones. Una identificación categórica en el trance de decidir la estructura del Estado que naciera en la coyuntura imposible de olvidar. Y una decisión firmísima de marchar juntos, sin desalentar ni aceptación de posibles divergencias, por las rutas marcadas. La eficacia de un sistema y la garantía decisiva de una excelsa capitánía sirvieron para resistir victoriosamente los embates de algunas pasiones, de ciertas impacencias y del influjo que pudo determinar la nostalgia en minoría. Uno de los evidentes resultados de la continuidad y del mantenimiento de la confianza ha dicho el hecho, bien perceptible, de la identidad de pareceres y actitudes en una acotación tradicional—la monarquía—que pudo, acaso, en algunos momentos, dejarse incurrir por añoranzas o por desfallecimientos.

Es indudable que hoy el pensamiento se caracteriza por una plena, perfecta identificación. Los atisbos, esporádicos, de notoria inconsistencia de algún insignificante núcleo disidente, no cuentan.

Tiene el Estado que nació de las batallas frente al conglomerado

## Para fin de año habrá desaparecido el mercado negro de lingote de hierro

### Ha manifestado el jefe del Sindicato del Metal

Madrid, 1.—En el Sindicato Nacional del Metal se ha celebrado una reunión del Subgrupo de Fundidores de Hierro, bajo la presidencia del jefe nacional y con asistencia del representante del Ministerio de Industria, el director de Central Siderúrgica, S. A., el director comercial de E. N. S. I. D. E. S. A. y los vocales nacionales del Subgrupo, así como representantes de los almaceneros de hierro.

El objeto de la reunión ha consistido en acordar la forma de distribución del lingote de moldeo de E. N. S. I. D. E. S. A. situará en el transcurso del mes de Octubre en puertos de Vigo, Gijón, Bilbao, Sagas, Barcelona, Valencia y Sevilla, así como en las plazas de Madrid, Valladolid y Zaragoza, para dichos puntos hacer llegar a los fundidores sus necesidades totales de lingote para mes y medio, en primer envío.

El representante de E. N. S. I. D. E. S. A. asegura que Avilés ha enviado análogos mensualmente, lo que quiere que los lingotes lleguen todos los fundidores grandes y pequeños; pero el pago por ahora será contado, para que sólo compren que de verdad consumen dicha materia primera, por lo que de las condiciones a los puntos señalados serán cargo los Grupos Siderúrgicos Fundidores de las respectivas zonas para repartirlas entre sus afiliados.

El jefe nacional del Sindicato asegura que en lo que queda de año habrá desaparecido el mercado negro de lingote que a este producto se refie-

les se vieron casi desiertas. A la vez y media de la madrugada continuaba lloviendo. En el Pirineo cayeron las primeras nieves en el valle de Molina, como había asegurado el Servicio Meteorológico en su parte de mediodía.

## Una imponente tormenta descargó sobre Mataró

### En el Pirineo cayeron ayer las primeras nieves

Barcelona, 1.—Alrededor de las cinco de la tarde de ayer descargó sobre Mataró una imponente tormenta, acompañada de gran aparato eléctrico. Durante una hora la lluvia fué torrencial, descendiendo el agua a raudales por algunas calles. A consecuencia de las descargas eléctricas se produjo una importante avería en los centros de distribución de energía eléctrica, originando la supresión total de alumbrado eléctrico en la ciudad. El tranvía de Mataró a Argenta suspendió su servicio, sustituyéndole autobuses.

### Las primeras nieves

Sobre Barcelona, y por espacio de varias horas, se desató ayer tarde una fuerte tormenta. Cayó gran cantidad de agua, mientras estallaban los truenos con mucho estruendo y caían exhalaciones eléctricas.

La temperatura descendió notablemente. Sobre la media noche las ca-

## En 12 millones de kilos ha aumentado últimamente la producción de carne en España

### Fué clausurada en La Coruña la Asamblea Nacional de Veterinarios

La Coruña, 30.—En el teatro Colón se clausuró la II Asamblea Nacional de Veterinarios Titulares de España. Con anterioridad se reunió la Asamblea en sesiones de trabajo para aprobar las Poncepciones de energía nuclear para conservación de alimentos, y otra sobre «jalea real».

La sesión de clausura la presidieron el director general de Ganadería, don Angel Campaño López; el capitán general de la región, teniente general Rubio, y autoridades coruñesas, así como el presidente del Consejo General de Veterinarios, don Esteban Ramón Alcázar, y otras personalidades. El amplio salón fué ocupado por los representantes veterinarios de toda España, y asistieron representaciones de todas las clases sanitarias.

El inspector general de Sanidad, don Pedro Cerdá, puso de relieve la importancia de las Poncepciones aprobadas, sobre todo aquellas encaminadas al fomento de la riqueza ganadera nacional. Manifestó que si son llevadas a la práctica, en lo que se refiere a carne y leche, en cuatro o cinco años podrá duplicarse la producción española en este ramo. Habló también de la importancia de la lucha parasitaria, que ha sido estudiada minuciosamente por la Asamblea, y el papel que en el incremento de la riqueza nacional corresponde a los veterinarios titulares.

El presidente del Colegio Veterinario de La Coruña, don Fidel Díaz, hizo entrega de títulos de colegiados de honor a los veterinarios señores Mauri Leite, Prada Losada y Mateo Castro.

Después pronunció un discurso el director general de Ganadería, señor Campaño, que resaltó la importancia extraordinaria que para la cabaña nacional tienen las Poncepciones aprobadas, que tienden al aumento de la producción de carne y leche, pues mientras la población crece, estos productos se mantienen estacionarios, si bien últimamente se ha conseguido que la producción de carne en España aumente en doce millones de kilos. Aseguró a los veterinarios españoles que el Gobierno estudiará con detenimiento y atención estas conclusiones, pues aunque es mucho lo que se pide, merece la pena, por su trascendencia y posibilidad de traducirse inmediatamente en hechos prácticos.

El capitán general de la región entregó después al presidente del Colegio de Veterinarios de La Coruña, don Fidel Díaz, el título de presidente de honor de dicho Colegio.

A continuación, el director general de Ganadería impuso las insignias de comandante ordinario de la Orden del Mérito Agrícola al veterinario titular de Sada (La Coruña), don Alfredo Viguera en quien rindió homenaje a todos los veterinarios titulares de España. Inmediatamente, el capitán general de la región declaró clau-

surada la Asamblea, en nombre de Excelencia el Jefe del Estado.

### Uva a 16,50 y 18,50 la arroba en ALMENDRALEJO

Almendralejo (Badajoz), 30.—Se generaliza la vendimia en esta zona donde la cosecha será algo menor que la pasada, que fué buena, y el grado acusa una falta de 1/1 1/2 B. Los precios del día oscilan de 16,50 a 18,50 arroba de 11,5 kilos, aunque la mayoría de la uva será liquidada después a precios promedio.

### Prosigue la búsqueda de los raptos de PEPITO MENDOZA en La Coruña

Va a ser interrogada la dueña de la mercería donde se le cambió de ropa

«A B C» de hoy, publica de su corresponsal en La Coruña, la siguiente información:

«Durante las cuarenta y ocho horas últimas han continuado los comentarios populares en torno a los protagonistas y a los móviles del rapto del niño José María Mendoza. No cesan, como es natural, por parte de la Policía y de las autoridades judiciales, las investigaciones, los interrogatorios, las diligencias, de manera especial en la zona urbana donde el niño fué visto en las primeras horas de la noche del 23 de Septiembre, fecha de su desaparición. A este propósito hemos de consignar que la dueña de la mercería de la calle de Hércules, en la que José María fué cambiado de ropa aquel mismo día, llegará mañana de Madrid, requerida para prestar declaración. Esta mujer había emprendido viaje a la capital el martes 24, pero pronto se pudo comprobar que su billete de avión fué comprometido por ella antes del lunes, día del suceso. No obstante se ha juzgado oportuno interrogarla.

Esta tarde hemos tratado de obtener la impresión personal del comisario jefe de La Coruña, don Mariano Cabrero Hernández, quien se ha limitado a decir que se trata de un «delito atípico», calificativo que se suele aplicar a los hechos criminosos sin precedentes concretos, por lo menos en España.»

**CCC**  
CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA  
AUTORIZADO POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL  
Apartado 108 SAN SEBASTIAN  
DELEGACIONES, MADRID, Preciados, 11 - BARCELONA, Av. de la Luz, 48

**CURSO 1957-1958**

**AVISO**

Para festejar el acontecimiento de haberse registrado en este Centro CCC 200.000 matrículas desde su fundación, la Dirección ha dispuesto sean distribuidas, por SORTEO, entre los alumnos que se inscriban desde ahora

**200 BECAS GRATUITAS**

además de participar en el  
**VII GRAN CONCURSO DE DIVULGACION CULTURAL**  
SOLICITE HOY MISMO INFORMACION GRATIS

**polyglophone CCC**  
INGLES • FRANCES • ALEMAN  
CON DISCOS O SIN DISCOS  
Proporcionamos fonodiscos a precios módicos y... ¡hasta GRATIS!

**SOLFEO • ACORDEON** (en preparación)

**academia CCC**  
CONTABILIDAD • TRIBUTACION • CALCULO  
CONTABLE ADMINISTRADOR  
CORRESPONSAL • REDACCION COML.  
TAQUIGRAFIA • MECANOGRAFIA  
Proporcionamos máquinas de escribir

**Femina CCC**  
CORTE Y CONFECCION  
ENVIENOS EN SEGUIDA ESTE CUPON

Don \_\_\_\_\_  
Domicilio \_\_\_\_\_  
Población \_\_\_\_\_ Provincia \_\_\_\_\_  
SOLICITA información GRATIS sobre \_\_\_\_\_ (Indicando el curso o cursos preferidos) así como acerca de las 200 BECAS GRATUITAS y premios del VII GRAN CONCURSO CCC

A REMITIR A: CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA CCC  
APARTADO 108 - 65 - SAN SEBASTIAN

**INMOVIX**  
ATENCIÓN SOLTERAS!  
NUEVOS COLORES  
PRIMAVERAL Y ROSA CORAL  
LABIOS suave herido  
MIRAR, PARAR Y SILBAR

la hora  
**FESTINA**  
ES LA HORA




la hora  
**FESTINA**  
ES LA HORA

Martes 1 de Octubre de 1957

# Notas de la Región

**Avila:** Escasa cosecha de judías en Barco  
**Burgos:** Conferencia de Prensa en la Alcaldía  
**Palencia:** Pronósticos del "señor Manuel"

**AVILA**  
 Ha comenzado, con escasísima cosecha, la recolección de las judías en Barco de Avila. Las últimas lluvias han beneficiado extraordinariamente las plantaciones de patatas.

La I Asamblea Nacional de Seguros y Servidores seculares de la provincia, que, con tanto éxito, se viene celebrando en esta capital, prosiguió sus tareas. Los correspondientes trabajos de la jornada del domingo, terminaron la noche con un acto eucarístico en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, en el cual dirigió la palabra el Sr. vicario general de la Diócesis, don Gregorio de Sevilla, don Diego Guzmán Pavón.

En la solemne bendición con Su Alteza Real, ofició el ilustrísimo Sr. vicario general de la Diócesis, don Castor Robledo.

Con los trabajos de derribo que se realizan en la plaza Real de Santa Catalina se halla en trance de desaparecer la manáutica calle de la Luna, que parte de la citada plaza enmarcada por uno de los arcos del viejo acueducto, del cual ya fueron derribados algunos. Se trataba de una conducción de agua del siglo XVI o principios del XVII, con varios arcos, puntos de partida de vías públicas con bonito nombre, pero de casas viejas y feas, que serán demolidas para la construcción de nuevas viviendas.

**PALENCIA**  
 Se están ultimando los planos de la Escuela del Magisterio, que será uno de los mejores establecimientos de su clase en España. El presupuesto asciende a 15.000.000 de pesetas.

Las cabañuelas anuncian un mes de Octubre algo desigual, que no dará nubosidad con algunas precipitaciones en los primeros días, quedando después despejado, para repetirse el mismo ciclo en la segunda mitad, permitiendo una sembrera algo seca.

**BURGOS**  
 El Ayuntamiento ha ofrecido terrenos en «Las Lomas» de Villimar, con destino a las instalaciones del Parque Móvil de Ministerios Civiles.

—A primera hora de la tarde del sábado, en la Sala de Jueces del Ayuntamiento, tuvo lugar la primera conferencia de Prensa, celebrada por el alcalde, en su deseo de informar semanalmente de las actividades municipales, y de dar respuesta a cuantas preguntas se le formulen en relación con problemas urbanos y el desenvolvimiento de las tareas de la Corporación. Con el alcalde se encontraban presentes varios concejales, así como el secretario y el interventor.

Se trató del abastecimiento de aguas, el déficit de escuelas, las necesidades de los suburbios y la solución del problema del depósito de transcurtes. Todos estos asuntos fueron explicados con todo detalle y se apuntaron soluciones y sugerencias muy atinadas y viables.

**SANTANDER**  
 Ha entrado en el puerto el vapor de la Trasatlántica «Marqués de Comillas», que manda el capitán señor Fano, y que procedía de Nueva York, Vera Cruz, La Guayra y Habana.

Una vez finalizadas las operaciones de atraque, comenzó seguidamente el embarque de los numerosos pasajeros que venían a Santander, y la descarga de 50 toneladas de carga general, la mayor parte de ella tabaco.

A las seis menos cuarto de la tarde «Comillas» zarpó para Bilbao.

**SALAMANCA**  
 El Congreso de Alimentación Ganadera estudió y aprobó las dos últimas ponencias: la sexta y la octava.

La primera, suscrita por el decano de la Facultad de Veterinaria de la Universidad de Madrid, don Carlos Luis Cuenca, se titulaba «Pensos coadyutores e higiene de la alimentación de la vaca lechera», y la segunda, titulada «Resumen de posibilidades y técnicas para un plan de acción», fue presentada por el ingeniero agrónomo don César Fernández Quintanilla. Fueron aprobadas por unanimidad.

Por la tarde, los congresistas visitaron la fábrica Nestlé, en La Penilla de Cayón, donde fueron exquisitamente atendidos.

El sábado, se celebró la sesión de clausura del Congreso.

Terminaron las Jornadas Diocesanas de Estudio con gran brillantez y animación. A la de clausura, celebrada el domingo, fueron invitados los maestros nacionales. Asistió el Sr. C. C. señor Gil Albedi.

**VALLADOLID**  
 La XXI promoción de la Academia de Caballería celebró los cuarenta años de la terminación de sus estudios. Los actos se iniciaron con una misa. Después de la ceremonia, los generales y jefes que integran la promoción acudieron a Capitanía General para complimentar al excelentísimo señor don Fermín Gutiérrez de

## Aquí todos los DEPORTES

### ADMETLLA, plusmarquista mundial de inmersión

Cartagena, 30.—El director de la Sección Submarina del C. R. I. S. de Barcelona y campeón de España de inmersión, Eduardo Admetlla, ha ganado para nuestra nación el título de recordman mundial, al conseguir descender 100 metros, batiendo la marca anterior, que ostentaba el francés Duinas, en 92 metros.

La prueba tuvo lugar a unas cinco millas de esta costa, frente a la isla llamada de las Palomas, en cuyas aguas existe una profundidad de 115 metros.

El equipo salió de la base submarina de este Departamento a bordo de un lanchón de la Escuela de Buzos, dotado de cámara de descompresión.

Actuaron de enlaces entre el citado señor y el lanchón los también submarinistas Díaz y Végilison.

El primero de ellos compartió el Campeonato nacional con el señor Admetlla, y se encontraban a una profundidad de 60 metros.

El nuevo campeón mundial no ha mostrado síntomas anormales en su organismo, desarrollándose la prueba bajo el control de la Marina.

**PESCA SUBMARINA**  
 Llafranch (Gerona), 30.—La Costa Brava ha sido el escenario donde se ha desarrollado el segundo Campeonato de España de Pesca Submarina. A las once de la mañana, Cataluña, Baleares, Valencia, Alicante, Vizcaya, Guipúzcoa y Asturias iniciaron la competición, repartidos por las aguas de Llafranch, hasta el cabo Bagur, en equipos de cuatro buceadores. A las dieciséis horas se señaló el final de la prueba con un disparo de cohetes. Momentos después se congregaban en el puesto de control y pesaje las barcas, comenzando la tarea de clasificación. Desde los primeros momentos pareció ser campeón Balomero Piquer, de Baleares, con una pieza de nueve kilos, dándose, además, la circunstancia de que dicho buceador hubo de permanecer solita-

rio durante el tiempo de la prueba y con un solo arpón, debiendo por dicho motivo superar esta desventaja en varias ocasiones, al perder piezas importantes. Al final, considerablemente retrasados por avería mecánica en la barca, llegaron los componentes del equipo catalán, dando la sorpresa general con su captura de dos grandes meros. Repasados los pesos totales, quedó establecida la siguiente clasificación:

1, José Noguera (Cataluña), con 16,700 puntos; 2, Bartolomé Piquer (Baleares), 16,600; 3, Antonio Barragán (Cataluña), 16,500. Cataluña se proclamó vencedora por equipos, siguiéndole Baleares y Valencia.

**BOXEO**  
 Bruselas, 30.—El campeón de Bélgica de los pesos medios, Richard Bouchez, con 71,300 kilogramos, ha ganado, a los puntos, en diez asaltos, al español Ben Buker, con 68,700 kilogramos, campeón de España de los semimedios.

**CICLISMO**  
 Zurich, 29.—Se corrió esta tarde el Gran Premio Ciclista de Velocidad de Zurich, que fué ganado por el holandés Derksen, seguido de su compatriota Van Vliet y del francés Gairard.

En semifondo, tras moto, triunfó De Paepe (Bélgica), que cubrió los 35 kilómetros en 30 m. 2 s. 2-10.

2, Timoner (España); 3, a dos vueltas, Bucher, Suiza; 4, Koblet (Suiza); 6, Wiestra (Holanda).

\*\*\*  
 Bruselas, 29.—Se ha disputado el Trofeo de los corredores en carretera, prueba internacional sobre 50 kilómetros. Los resultados fueron:

1, Rik van Dooyyn (Bélgica) 1 hora 5 minutos 7 segundos, 12 puntos; 2, Miguel Poblet (España), 11 puntos; 3, Willy Vanitsen (Bélgica), 10 puntos; 4, André Vleyen (Bélgica), 6 puntos; 5, ex aequo: José Thummas y Jan Adriaenssens, ambos de Bélgica, 4 puntos; 7, ex aequo: Rik van Steenberghe y Alfred de Bruyne, de Bélgica, 3 puntos; 9, ex aequo: Raymond Impanis y Marcel Janssen, de Bélgica, 2 puntos; 11, ex aequo, con cero puntos: Anquetil, André Darrigade y Louison Bobet, de Francia, y los belgas Pino Cerami, Edgar Sorgeloos, Richard van Genechten, Joseph Schils y Emile Cauter.

**URALITA, S. A.**  
 Depósito oficial y ventas  
 Carretera Arévalo, n.º 5  
 Informes y presupuestos gratis

## TRES ROBOS CON ESCALO, realizados por dos niños de trece años, EN MADRID

Madrid, 1.—En una peluquería de señoras de la calle de Barceló, de la que es propietario don Santiago Portero Portero, se venían realizando diversos robos en metálico. El primero se registró el pasado día 13. Los ladrones, para penetrar en el establecimiento, habían quitado una tabla que tapaba la entrada por debajo de la puerta. El robo se efectuó en la noche anterior, pues el señor Portero, al abrir al día siguiente su peluquería, advirtió que habían sustraído del cajón donde acostumbraba guardar la recaudación, 90 pesetas.

Cinco o seis días después el industrial se encontró ante el desagradable hecho de que por segunda vez habían penetrado ladrones en la peluquería y se habían llevado, en la misma forma, 550 pesetas. La tercera vez, el día 26 del pasado Septiembre. Esta vez, por algunas huellas que se observaron, los ladrones entraron por el montante de la puerta y se llevaron 350 pesetas.

Advertido ya de la asiduidad de que era objeto por parte de los ignorados asaltantes, el señor Portero dejó en la caja solamente cinco pesetas, cantidad que encontraron en la tercera visita los ladrones y que, por no perder el viaje, se llevaron también. Entonces, el señor Portero denunció el hecho en la Comisaría de Policía del Centro.

El Grupo de Investigación Criminal de este centro policial, después de activísimas gestiones, ha localizado y detenido a los autores de estos latrocinios. No se trataba, como se creyó en un principio, de hábiles tolistas, duchos en el arte de asaltar tiendas y domicilios. Los funcionarios se encontraron ante dos muchachos, de trece años, cuyas familias son personas de intachable conducta.

Los pequeños han sido puestos a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

### Captura una corbina de 33 kilos de peso

Llanes, 30.—Felipe Sordo Llanos, a la altura de Comillas, ha logrado en pesca submarina, de dos ciertos disparos, capturar una corbina de treinta y tres kilos de peso, ejemplar único logrado en esta costa cantábrica en esta clase de pesca.

## EL MERCADO DE GANADOS EN MEDINA DEL CAMPO

### Se celebró en medio de gran animación

Medina, 30.—El mercado de ganados, debido a la gran concurrencia de ganaderos, tratantes y licitantes que asistieron, resultó animado y movido, pues se llevaron a efecto numerosas operaciones, muy en particular en las clases lanar y porcina.

En el primero la presentación de cabezas, a pesar de lo avanzado de la época, fué grande, ya que expusieron 10.881 cabezas, siendo estas vendidas en su casi totalidad para diferentes poblaciones y provincias, sobresaliendo las regiones del Norte y Centro.

En los precios pocas fueron las variaciones que se apreciaron sobre los que rigieron en el último mercado, ya que al parecer son muy similares a aquellos y no ofrecen ninguna tendencia y se muestran sostenidos.

Fueron vendidas las ovejas castellanasturianas destinadas para vida y producción, de 550 a 650; otras de igual clase y destino, pero más inferiores, de 475 a 550; ovejas viejas destinadas para matadero, de 360 a 425; ovejas cancinas, raza castellana, de 750 a 800; ovejas clase buena, razas churra y merina, de 435 a 475; otras de igual clase, pero más inferiores, de 350 a 400; corderos grandes y gordos, de 700 a 800; corderos grandes y gordos destinados para sementales, de 500 a 550; otros para igual destino, pero más pequeños, de 400 a 500; corderos sementales, muy buenos y grandes, de 1.000 a 1.250; corderas raza castellana, de 525 a 575; otras corderas castellanasturianas más inferiores, de 450 a 500, y las corderas churras y merinas, de 450 a 475 pesetas unidad.

La cotización a peso estuvo también sostenida ya que no se apreciaron modificaciones sobre el último mercado. Fueron vendidas las ovejas gordas, de clase superior, de 12,50 a 14 el kilo los corderos grandes y gordos, de muy buena clase, de 18 a 19 el kilo; corderos clase más inferior, de 15 a 16 el kilo; las ovejas viejas, de 10 a 12 el kilo, y los corderos destinados para la recría se cotizaron de 18 a 20 pesetas el kilo, todo al vivo.

**Ganado de cerda**  
 Presentaron 213 ejemplares y se llevaron a efecto numerosas ventas. Se observó que solamente expusieron ejemplares blancos propios para matadero, ya que los pequeños fueron expuestos en escaso número.

Los precios fueron análogos a los del mercado anterior y no ofrecen cambio ni tendencia alguna por el momento.

Fueron vendidos los pocos ejemplares de siete semanas que se presentaron a la venta, de 300 a 375; los negros y colorados de la misma edad, de 250 a 325; los blancos de tres meses, de 500 a 600; los colorados y negros del mismo tiempo, de 475 a 550; los blancos de seis meses, de 800 a 1.000; los negros y colorados de la misma edad, de 725 a 850; los blancos de ocho meses, de 1.250 a 1.500; los de igual edad rojos y negros, de 1.100 a 1.300, y los de medio cebo se cotizaron según clase, color y tamaño, desde 1.850 a 2.500 pesetas unidad.

A peso se cotizaron los blancos, de 24 a 25 pesetas el kilo, y los negros y colorados de 21 a 23 pesetas, todo al vivo.

### Ganado vacuno

Presentaron 10 ejemplares y se realizaron varias operaciones. Se vendieron las vacas para carne, de 20 a 22 pesetas el kilo, según clase; los toros para matadero, de 10 a 20 el kilo, y las terneras, según clase, de 25 a 27 pesetas el kilo, todo al vivo.

### Ganado mular y caballar

Hubo más animación que en el último mercado y expusieron a la venta 36 ejemplares, siendo vendidos bastantes y muy en especial ejemplares destinados para matadero.

# 6º Concurso PROFIDÉN

Septiembre 1957 - Mayo 1958

## ocho sorteos de regalos (uno mensual)

### 3.350.000 pesetas en premios



80 Motos VESPA



SOLICITE LAS BASES A SU PROVEEDOR DE DENTIFRICOS



80 Radiogramófonos  
80 Máquinas eléctricas de afeitar  
80 Planchas  
**PHILIPS**



80 Aspiradores TORNADO



120 Máquinas fotográficas  
**KODAK**



80 Relojes COPPEL  
80 Estilográficas MONTBLANC



400 Gafas de sol INDO



40 Bicicletas B-H



280 Muñecas LILI  
280 Balones CONDOR

**CAMPAÑA PROFIDÉN DE HIGIENE DENTAL**

## Guía médica

### Odontólogos y Clínicas

**Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario**  
 E. FERNANDEZ DIVAR  
 Cirujía general. Rayos X  
 Consulta diaria de 12 a 2 Segovia  
 Infanta Isabel, 12. Teléfono 18-25

**DOCTOR R. S. TEMINO**  
 De la Obra 18 de Julio Nariz, Garganta y Oído  
 Consulta diaria de 2 a 3 y de 6 a 7 Colón, 5. Teléfono 26-09

**DOCTOR E. REBOLLAR**  
 Corazón y pulmón  
 Medicina interna. Rayos X  
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Parra, 2. Teléfono 2178

**LUIS SIRERA**  
 Médico del Dispensario Antituberculoso  
 Ex director del sanatorio Las Navillas Pulmón y corazón  
 Medicina interna. Rayos X  
 Consulta de 3 a 5. San Juan, 7, pral. Teléfono 21-15 Segovia

**SAMUEL BORREGON**  
 Aparato digestivo. Rayos X  
 Consulta diaria Teléfono 1324  
 San Francisco, 36, 2.º Segovia

**LUIS F. JARDON**  
 Pulmón y corazón. Rayos X  
 Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
 Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 11 a 1. San Clemente, 7

**F. MAROTO GRANDE**  
 Garganta, nariz y oídos  
 Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6 Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B. Segovia  
 Tels: Clínica, 2508; Domicilio, 2244

**JOSE RODRIGO RODRIGO**  
 Comandante médico diplomado (Del Hospital Militar)  
 Pulmón. Corazón. Medicina interna.  
 Electrocardiografía  
 Avenida José Antonio, 2, 3.º. Segovia

**CANDIDO GARCIA MARTIN**  
 Del Hospital de San Juan de Dios Dermatólogo del Estado por oposición  
 Piel, Sangre y Sexuales  
 Análisis clínicos  
 Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1463

## BRILLANTE RECEPCION EN EL PALACIO DE ORIENTE CON MOTIVO DEL DIA DEL CAUDILLO

### En San Francisco el Grande se cantó un solemne Tedeum para conmemorar el XXI aniversario de la exaltación del Generalísimo a la Jefatura del Estado

#### Parecidos actos se han celebrado en toda España

### 56.895.550 pts. para mitigar el paro obrero en las distintas provincias

#### De ellas se asignan 500.000 a la de Segovia

Madrid, 1.—Con motivo del XXI aniversario de la exaltación de Su Excelencia el Generalísimo a la Jefatura del Estado, tuvo lugar, en la mañana de hoy, la tradicional recepción en el Palacio de Oriente. El acto se verificó en el salón del Trono, donde a la derecha de Su Excelencia se encontraba situado el Gobierno en pleno y el presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino; a continuación, los consejeros del Reino. A la izquierda del Caudillo, se hallaban las autoridades militares, civiles y eclesiásticas. Enfrente, estaban situados los representantes del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, Junta política, Mesa de las Cortes y procuradores.

Madrid, 1.—Para mitigar el paro obrero, el Ministerio de Trabajo ha concedido subvenciones por un importe total de 56.895.550 pesetas, distribuidas así: Alava, 550.000; Albacete, 1.280.000; Alicante, 1.255.000; Almería, 1.580.000; Avila, 800.000; Badajoz, 2.012.000; Baleares, 800.000; Barcelona, 1.000.000; Burgos, 620.000; Cáceres, 2.000.000; Cádiz, 2.010.000; Castellón, 786.000; Ceuta y Melilla, 750.000; Ciudad Real, 1.040.000; Córdoba, 2.000.000; La Coruña, 1.023.000; Cuenca, 775.000; Gerona, 800.000; Granada, 765.000; Guadalajara, 762.000; Guipúzcoa, 500.000; Huelva, 1.365.000; Huesca, 502.000; Jaén, 5.100.000; León, 790.000; Lugo, 750.000; Madrid, 2.165.000; Málaga, 2.030.000; Murcia, 2.000.000; Navarra, 1.150.000; Orense, 615.000; Oviedo, 707.500; Palencia, 900.000; Las Palmas, 1.000.000; Pontevedra, 802.000; Salamanca, 962.500; Santa Cruz de Tenerife, 852.500; Santander, 590.000; SEGOVIA, 500.000; Sevilla, 1.600.000; Soria, 510.000; Tarragona, 557.500; Toledo, 595.000; Toledo, 854.500; Valencia, 1.508.000; Valladolid, 1.000.000; Vizcaya, 525.000; Zamora, 500.000; Zaragoza, 1.570.000.—Cifra.

A las doce dió comienzo la recepción ante el Caudillo, haciéndola nutridas representaciones de todos los organismos oficiales. Tanto a la llegada de Su Excelencia a Palacio como al abandonar, le fueron rendidos honores por una compañía con bande-

ra y música del Regimiento de su guardia. El paso del Caudillo por las calles de Madrid fué acogido por el numeroso público allí congregado con vivas muestras de entusiasmo.

Actuó la capilla del maestro Garmendia y de organista el padre Rial. Terminada la función religiosa el Gobierno y las autoridades allí presentes se trasladaron al palacio nacional, donde fueron recibidos por Su Excelencia el Jefe del Estado en una brillante recepción.—Cifra.

### Te Deum en San Francisco el Grande

Madrid, 1.—Con un solemne Te Deum se ha conmemorado hoy el XXI aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco. En la iglesia de San Francisco el Grande ofició el Te Deum el obispo auxiliar de Madrid, doctor Ricote, asistido por padres de la comunidad. En el templo se hallaban todos los miembros del Gobierno, el capitán general de la región, teniente general Rodrigo; el almirante Cervera, jefe de la jurisdicción de Marina, y el jefe de la región aérea, teniente general Castro Garnica.

En otros lugares se hallaban el presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino con los miembros de este alto organismo; el capitán general Muñoz Grandes; el general jefe del Alto Estado Mayor, teniente general Aseñio; el presidente del Consejo de Estado, don José Ibáñez Martín; el presidente del Tribunal Supremo, señor Castán Tobeñas; el presidente del Consejo de Colegios Médicos de España, doctor Crespo Alvarez, y el almirante Bastarache. La Junta política también se hallaba en un lugar destacado y a la izquierda de la misma el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, con el decano, nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti.

\*\*\*  
A nuestra Redacción llegan noticias de toda España informando de la celebración en todas las provincias de brillantes recepciones con motivo del Día del Caudillo, y de diversos actos conmemorativos de la histórica fecha del 1 de Octubre de 1936, en que el Generalísimo Franco fué exaltado a la Jefatura del Estado.

### Hoy ha sido enterrado Haakon VII de NORUEGA

Oslo, 1.—Cuatro Reyes y una Reina rinden hoy, juntamente con miles de noruegos de todas las clases sociales, el último homenaje al Rey Haakon VII. El Monarca fallecido ha sido enterrado hoy en el panteón real situado a unos 30 kilómetros de Oslo, después de oficiarse un solemne funeral en la catedral de esta capital.

Se encontraban, además, los gobernadores civil y militar, señores Aramburu y Aranguren, respectivamente; director general de Seguridad, don Carlos Arias; alcalde de Madrid, conde de Mayalde; presidente de la Diputación, marqués de la Valdavia; todos los subsecretarios de los distintos Departamentos ministeriales, así como los directores generales; numerosos procuradores en Cortes, consejeros nacionales, nutridísimas representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire; presidentes, comisiones de entidades y corporaciones oficiales y numeroso público.

### René Coty comenzó sus consultas para resolver la crisis

París, 1.—El presidente, René Coty, ha comenzado esta mañana sus consultas para resolver el arduo y espinoso problema planteado por la crisis del Gobierno, que amenaza convertirse en la peor desde que terminó la segunda guerra mundial. El derrotado jefe de Gobierno Maurice Bourgès-Maunoury, continúa esta mañana formalmente en funciones mientras el presidente daba comienzo a sus consultas para tratar de encontrar al XXIV jefe del Gobierno francés de la IV República.

### Pío XII recibió en audiencia al obispo de BARBASTRO

Castelgandolfo, 1.—Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido hoy, en audiencia privada, a monseñor Segundo de Sierra y Méndez, obispo de Barbastro. La audiencia se ha celebrado en la residencia de verano del Pontífice.—Efe.

### Los EE. UU. y Egipto resolverán sus diferencias más tarde o más temprano

Washington, 1.—El ministro egipcio de Finanzas, Abd-El-Moneim El Kaisuni ha manifestado que «más tarde o más temprano», Egipto y Estados Unidos resolverán sus diferencias. Añadió, no obstante, que el Gobierno de El Cairo no piensa que el tiempo es apropiado para un acercamiento abierto a Washington.

Washington, 1.—El ministro egipcio de Defensa, Jaled Azm, jefe del estado mayor del ejército, general Afif Bizri.—Efe.

El entierro asistieron los Reyes de Suecia, Grecia, Bélgica y Dinamarca, así como la Reina Juliana de Holanda, y al pasar la comitiva por las calles, la ciudad entera guardó un respetuoso silencio. Tras el féretro marchaba el Rey Olaf V, y junto a él el príncipe Herald, actual príncipe heredero, después el Rey Balduino de Bélgica, el Rey Federico de Dinamarca, el Rey Gustavo Adolfo de Suecia y el Rey Paul de Grecia. Juntamente con los representantes de muchas naciones del mundo.

### Las calles convertidas en ríos por la lluvia en Alicante

#### Aguanieve en los montes de León

Alicante, 1.—A las dos menos diez de la tarde comenzó a llover tan torrencialmente que en sólo tres minutos las calles se han visto completamente llenas de agua de acera a acera, siendo imposible el tránsito a pie. El temporal se presentó acompañado de gran aparato eléctrico y con tal intensidad que se teme se reproduzcan nuevamente los daños originados por otro temporal igual hace una semana. Los servicios de bomberos y demás asistencias están atentos en sus parques respectivos para salir a la primera llamada en el caso de que se registren inundaciones.—Cifra.

### DESILUSION EN WASHINGTON

Washington, 1.—En círculos oficiales se ha expresado cierta desilusión por el fracaso sufrido por el jefe del Gobierno francés, Maurice Bourgès-Maunoury, que perdió la votación de confianza en torno a Argelia. Se ha señalado que la nueva crisis gubernamental de Francia se ha producido en mal momento, ya que la cuestión argelina se halla a punto de ser debatida en las Naciones Unidas.—Efe.

### Israel

Devolución de dos observadores de la O. N. U. raptados por tropas sirias

Jerusalén, 1.—Los dos observadores de las Naciones Unidas y el oficial del Ejército israelí que, según fuentes militares locales, fueron raptados por fuerzas sirias cerca de la frontera de este país, han sido devueltos a Israel, después de haber permanecido en territorio sirio por espacio de ocho horas.

### Gobierno anticomunista en San Marino

República de San Marino, 1.—El opositor anticomunista de esta pequeña República ha nombrado hoy un nuevo Gobierno. Italia ha reconocido oficialmente el nuevo régimen. La mayoría anticomunista del nuevo Parlamento ha proclamado el Gobierno legal de San Marino, inmediatamente después de expirar a media noche, el plazo del mandato de los comunistas, negándose a aceptar la propuesta de estos últimos para celebrar elecciones.

### Rumania

Quiéren menos dependencia de Rusia

Londres, 1.—Un miembro del Parlamento ha informado que entre los trabajadores rumanos existe «el deseo» de que su país «se vaya más libre de la influencia rusa». El conservador sir Herbert Butcher ha hecho esta declaración a su vuelta de un viaje a Rumania, donde ha permanecido durante diez días presidiendo una delegación de parlamentarios británicos.—Efe.

La Reina Juliana de Holanda y la gran duquesa Carlota de Luxemburgo se quedaron en la catedral acompañando a las damas de la familia real noruega. Figuraban también en el cortejo dos jefes de Estado: los presidentes Aseger Asegron, de Islandia, y Erho Kekkonen, de Finlandia, y el duque de Gloucester, en representación de Inglaterra, y una delegación presidida por Roger Firestone, en nombre de los Estados Unidos, y, finalmente, el príncipe Alexander Dosda ostentaba la representación del emperador de Etiopía, Haile Callessie. Una enorme multitud, alineada a lo largo de las calles por donde pasó la comitiva, presencia, en silencio, el paso del cortejo fúnebre.—Efe.

### AGUANIEVE EN LEON

León, 1.—El tiempo ha experimentado un cambio notable. La temperatura ha descendido notablemente. En las montañas se registran precipitaciones que en los picos son de aguanieve. En la ciudad, el termómetro marcó esta mañana 4,5 grados.—Cifra.

### INTENSA LLUVIA EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 1.—Desde anoche llueve intensamente sobre la capital y su comarca. De la provincia se reciben igualmente noticias de que las precipitaciones son abundantes. La temperatura ha descendido notablemente.—Cifra.

### Mil horas de trabajo en la maqueta de una catedral gótica

#### Con otras 90 obras de artesanía ha sido realizada por un labrador catalán

Solsona, 1.—Con motivo de la fiesta mayor del pueblo de Artesa de Segre, ha sido expuesta una colección de noventa obras de artesanía, tales como tabaqueras, portarretratos y grandes maquetas de catedrales, todo ello realizado en madera. Es el autor don José Vilaseca Borrás, de la villa de Torrabous, que ganó el primer premio de la exposición regional de artesanía, celebrada en Lérida el pasado año. El señor Vilaseca gana su sustento como jornalero en los trabajos agrícolas y dedica sus horas libres a estas labores artísticas, empleando como únicas herramientas unos elementales cuchillos, que también exhibe. Cuenta en la actualidad treinta y tres años, y no ha cursado otros estudios que los que recibió hasta los nueve años, en que abandonó el colegio para trabajar. En la maqueta de la catedral gótica que expone ha invertido más de mil horas de trabajo, y es una auténtica obra de artesanía.

### Siria

#### «Amor fraterno» con la U. R. S. S.

Latakia (Siria), 1.—El almirante soviético J. Kotof, al mando de dos buques de guerra rusos que están realizando una «visita de cortesía» a Siria, ha regresado a esta ciudad desde Damasco, donde ha celebrado diversas entrevistas en las que se resaltó el «amor fraterno» existente entre Siria y la Unión Soviética. Informes de Prensa dicen que el presidente, Chukri el Kuatli, pidió al almirante Kotof que hiciera patentes a los dirigentes soviéticos «sus saludos y agradecimiento por su apoyo a Siria». El almirante Kotof que está visitando Siria como comandante del crucero «Ydanof» y el destructor «Svobodni», fué huésped de honor, la pasada noche, en una recepción ofrecida a la embajada soviética en Damasco, a la que asistieron también el primer ministro sirio, Sabri Assali, el

### TROPAS ITALIANAS A LA FRONTERA

Tropas italianas «han sido enviadas a las fronteras de San Marino con el objeto de evitar alteraciones en el orden público y todas las salidas del país se encuentran estrechamente vigiladas. Como se sabe, el jefe de la Policía de San Marino, comandante Sotgi, ha puesto a disposición del nuevo Gobierno derechista, juntamente con los 200 hombres que tiene a sus órdenes. Pero las fuerzas militares han negado a seguirle en su acción. Efe.

### RUSIA TIENE Y EL «RELOJ ATOMICO»

#### No atrasará ni adelantará más de un segundo en un siglo

Londres, 1.—Según Radió Moscú, hombres de ciencia soviéticos han perfeccionado un reloj atómico, «que no adelantará ni atrasará más de un segundo en el curso de un siglo». Según la misma radio moscovita, el reloj ha sido creado por el Instituto de Ciencias de Moscú. Efe.

### Barcelona elaboró un plan quinquenal para llevar a cabo su ordenación urbana

Barcelona, 1.—Para el año 1963 Barcelona ofrecerá un panorama totalmente distinto del que ahora tiene. Esta será la consecuencia del plan quinquenal que acaba de ser aprobado por el Ayuntamiento, en el que se incluyen los veintidós planes parciales de ordenación de diferentes sectores de la ciudad, que están aprobados o en trámite, así como otros catorce planes parciales.

Se realizará el alcantarillado en 359 calles y se instalarán fuentes de abastecimientos y artísticas en diversas zonas. Asimismo será renovado el alumbrado público, no existiendo ninguna calle con iluminación inferior a tres lux, y muchas con una potencia de doce a quince lux.

Otra de las obras en este plan será la prosecución de las excavaciones arqueológicas en el barrio Gótico, para descubrir todos los vestigios de las civilizaciones pasadas. Serán creados nuevos parques y paseos, así como infinidad de jardines, renovación de arbolado y plantación, todo lo cual vendrá a dar a Barcelona por las noches su característica luminosidad de hace 30 años, y durante el día el amparo de sus verdes, la alegría del campo junto al abigarrado curso de la vida cotidiana.—Cifra.

En ellos se comprende la manzana Pelayo, Vergara-Cataluña, la prolongación de la avenida de José Antonio, hasta Badalona, y del Generalísimo hasta el mar, por un lado y San Vicente de las Huertas por otro (San Vicente de Horts es el nombre verdadero), prolongación de la avenida de San Juan hasta el paseo de San Juan, la avenida de García Morato que enlazará con la calle de Muntaner, supresión del edificio del apeadero del paseo de Gracia, accesos al nuevo campo del Barcelona, construcción de las obras municipales del paseo marítimo, etc.

Se realizará el alcantarillado en 359 calles y se instalarán fuentes de abastecimientos y artísticas en diversas zonas. Asimismo será renovado el alumbrado público, no existiendo ninguna calle con iluminación inferior a tres lux, y muchas con una potencia de doce a quince lux.

Otra de las obras en este plan será la prosecución de las excavaciones arqueológicas en el barrio Gótico, para descubrir todos los vestigios de las civilizaciones pasadas. Serán creados nuevos parques y paseos, así como infinidad de jardines, renovación de arbolado y plantación, todo lo cual vendrá a dar a Barcelona por las noches su característica luminosidad de hace 30 años, y durante el día el amparo de sus verdes, la alegría del campo junto al abigarrado curso de la vida cotidiana.—Cifra.

### Rojas Pinilla, en Tenerife

Barajas, 1.—De madrugada, y con destino a Tenerife, salió en avión de la Iberia, el ex presidente colombiano don Gustavo Rojas Pinilla, acompañado de su hijo Carlos.—Cifra.

Se realizará el alcantarillado en 359 calles y se instalarán fuentes de abastecimientos y artísticas en diversas zonas. Asimismo será renovado el alumbrado público, no existiendo ninguna calle con iluminación inferior a tres lux, y muchas con una potencia de doce a quince lux.

Otra de las obras en este plan será la prosecución de las excavaciones arqueológicas en el barrio Gótico, para descubrir todos los vestigios de las civilizaciones pasadas. Serán creados nuevos parques y paseos, así como infinidad de jardines, renovación de arbolado y plantación, todo lo cual vendrá a dar a Barcelona por las noches su característica luminosidad de hace 30 años, y durante el día el amparo de sus verdes, la alegría del campo junto al abigarrado curso de la vida cotidiana.—Cifra.

### «Diario de Barcelona» periódico más antiguo de Europa

#### Cumple hoy 165 años y es el segundo del mundo

Barcelona, 1.—«Diario de Barcelona» cumple en esta fecha 165 años de edad, lo que le convierte en el periódico más antiguo del continente europeo y en el segundo en antigüedad del mundo. Con este motivo publica un recuadro en el que expone la historia del periódico, que hoy está dedicado al servicio de España y de su Caudillo. Tañto el «Diario de Barcelona» como el resto de los periódicos matutinos dedican grandes espacios a glosar el Día del Caudillo, que hoy se celebra publicando infinidad de artículos y fotografías dedicadas a tal efeméride. Cifra.